

➤ ПРОФИЛАКТИКА

С лентами надёжнее

В школе № 28 состоялась профилактическая акция для ребят третьих классов. Юные инспекторы дорожного движения в интересной форме рассказали о правилах безопасного поведения на улице.

С каждым днём дороги становятся более скользкими, короче световой день. Учащиеся второй смены возвращаются домой в тёмное время суток, когда пешеход становится менее заметен водителю.



По инициативе администрации школы, ГИБДД и при поддержке ООО «Дюккерхофф Коркино Цемент» на линейке детям объяснили необходимость наличия светоотражающих элементов на одежде. Начальник отдела охраны труда, промышленной безопасности и экологии Н.Г. Хлопова и инженер по охране окружающей среды О.С. Кузьминых напомнили, что соблюдение правил безопасности поможет предотвратить неприятности на дороге. Сотрудники завода подготовили подарки для ребят – мешки для обуви со светоотражающей лентой.

Михаил РАСПОПОВ,
ученик 10 класса

➤ ВОСПИТАНИЕ

Бумаге – вторую жизнь!

В ноябре в детском саду № 11 в очередной раз стартовала акция по сбору макулатуры под девизом «Подарим бумаге вторую жизнь!» Цель – задуматься о проблеме бережного отношения к лесу, «лёгким нашей планете».

При подготовке к акции дети узнали, что бумагу делают из разных пород деревьев, а чтобы спасти их от вырубки, необходимо собирать бумагу для вторичной переработки. Сто килограммов макулатуры спасают от вырубки одно дерево. В течение двух недель ребятишки, родители и сотрудники детсада приносили старые газеты, журналы, картонные коробки. На первом месте оказалась старшая группа «Пчёлки» – воспитанники собрали 252 кг! На втором месте – средняя группа «Капитошки», 161 кг! На третьем – младшая группа «Семицветик», 134 кг! А вместе мы собрали 865 килограммов бумажных отходов, которые отправились на переработку и спасли восемь деревьев!

Группа «Пчёлки» получила переходящий кубок, родители и воспитанники – грамоты, благодарственные письма и подарки, поощрительные призы. Вырученные деньги пойдут на благоустройство детсада.

Татьяна КАРТАШОВА,
воспитатель

➤ В СОЮЗАХ И ОБЩЕСТВАХ

Праздник для ветеранов

В детском саду № 6 состоялась ежегодная встреча с ветеранами. Она прошла в тёплой, семейной обстановке. К ней готовились и ребятишки, и педагоги, стараясь сделать праздник ярким и незабываемым. Такие встречи особенно ценны, так как люди, посвятившие много лет детскому саду, имеют возможность пообщаться друг с другом, им приятно чувствовать заботу и внимание. Именно поэтому они проходят ежегодно, стали доброй традицией. В гости в свой детский сад пришли: И. Д. Меньшенина, Т. В. Шмигирилова, Л. М. Курпианова, Л. В. Язук, Н. В. Тушина. Ребята старших групп приготовили гостям весёлый концерт, а душевные беседы продолжались за чашкой чая.

Клавдия РАТ,
председатель совета ветеранов детсада

➤ ЭКОНОМИКА

В Коркино сумели сохранить традиционное производство валенок-самокаток

Согревают ноги, греют душу



Юной Дарье ВОЛЬХИНОЙ нравится продукция её предприятия, хотя в подобных катанках щеголяли ещё её прапрабабушки

Л. Марина МОРОЗОВА

Около двух тысяч пар валенок изготовили в этом году на обувном участке завода «Динамо». Разных оттенков и размеров, с вышивками, пайетками, аппликациями либо без них. Часть этого богатства из чистой шерсти уже раскупили, часть ждёт своего часа на складе. За зиму каждая пара должна обрести своего хозяина. Спрос есть, потому что валенки ручной работы – обувь на все времена.

ЛЕТНЕЕ ТЕПЛО ЗАГОТОВИЛИ ВПРК

– Производство старое. Думаю, только на этой площадке существует не менее 40 лет, но оборудование удалось сохранить, – рассказывает директор ООО завод «Динамо» Ольга Кондакова.

От себя добавлю, что история коркинских самокаток гораздо дольше. В своё время «Горняцкая правда» не раз писала о славных мастерах этого промысла.

– Теперь производство стало сезонным, – продолжает молодой руководитель Ольга Васильевна. – Согласно поговорке «готовь сани летом, а телегу – зимой», валенки накатали в тёплое время года. Годовой план выполнили, цеха на время опустели.

Как и прежде, на «Динамо» опираются на старую гвардию. Опытные мастера уже давно достигли пенсионного возраста, но,

к счастью, откликаются на приглашения прийти и поработать. По признанию Ольги Кондаковой, многих не просто уговорить: во-первых, лето – сезон грядок, во-вторых, далеко не юный возраст (кто-то уже и восьмой десяток разменял). Однако «волшебным ключиком» звучат слова: «Не жалко вам производство?». Конечно, жалко! И ветераны идут к нам!

РАЗВЕ НЕ ЧУДО?

Этим летом потрудились Ольга Николаевна Фролова, Любовь Семёновна Баранова, Валерий Николаевич Хомылев и другие. Они передали некоторые секреты ремесла более молодому поколению. Однако далеко не всё, ведь многое приходит с годами.

– Старые мастера уже и катают интуитивно, зная, где какой прикат нужен. Им достаточно руку приложить к шерсти, чтобы почувствовать ворс, плотность и сказать: «Нет, это сырьё не пойдёт», – рассказывает Ольга Васильевна.

Действительно, для непосвящённого человека валенок – настоящее рукотворное чудо, которое рождается из клокоча обычной овечьей шерсти. Упрощённо процесс выглядит так: предварительная формовка, катание, скимание, пресс, потом – расстражка формы и придание ей вида валенка, но пока в два раза больше нужного размера. Валиние уменьшает заготовку в несколько

раз, затем её натягивают на колодки, придают окончательную форму, сушат.

НЕСКУЧНЫЕ ВАЛЕНКИ

Пару лет назад для привлечения покупателей на «Динамо» попробовали расширить небольшую партию валенок. Покупателям понравилось. Ассортимент расширили. Причём если на одной из старейших в России Кукморской вальняльной фабрики украшением валенок занимаются дизайнеры, то на участке завода «Динамо» обошлись собственными силами, искусные рукодельницы нашлись в своём коллективе.

Так появились милые модели с оленями, блестящими снежинками, ёлочками, шишками, бегущими по волнам корабликами. Особенно быстро расходятся детские валеночки с яркими аппликациями. Для активных людей есть вариант с логотипом спортивного общества «Динамо».

– Покупают у нас оптом и в розницу, особенно радует то, что приезжают постоянные покупатели, – говорит бухгалтер и кладовщик Дарья Вольхина.

Проходят десятилетия, а мода на валенки остаётся.

Кстати, пока готовила этот материал, получила заказ на коркинские валенки из... Барселоны. Моя дочь хочет сделать тёплый подарок подруге. В столице Каталонии по улицам в валенках не ходишь, зато как уютно в них зимними вечерами дома!



За делом один из старейших мастеров Анатолий Николаевич ЛЕОНТЬЕВ (он недавно ушёл из жизни). В процессе изготовления коркинских валенок много ручной работы, поэтому опыт профессионалов бесценен!

Фото из архива предприятия

Цифры и факты

Для здоровья только польза

Не многие знают, что валенки способны лечить: натуральная овечья шерсть обладает уникальной способностью поглощать и испарять влагу, оставаясь при этом сухой, поэтому ношение валенок помогает быстрее справиться с простудными заболеваниями. Ланолин или животный жир, содержащийся в шерсти, эффективно снимает мышечные, суставные и ревматические боли, а сухое тепло овечьей шерсти не только избавляет от нервного напряжения, но и предотвращает развитие воспалительных процессов.

Говорят, уже в возрасте императрица Екатерина Вторая даже на балы под роскошное платье могла надеть валенки.

Самая русская обувь

Промышленным производством валенок занимаются только четыре государства: Россия, Беларусь, Украина и Казахстан, хотя небольшие мастерские существуют по всему миру. Каждый год только в России производят 4,5 миллиона пар валенок. А в Москве и Мышкине есть музеи валенок.

Удивительная пара

Среди пары новых валенок нет отличия между «левым» и «правым», каждый из них формируется при носке, принимая форму стопы хозяина. Размер валенка указан в сантиметрах, поэтому очень легко выяснить нужный размер, замерив длину стопы и при-

бавив два сантиметра «на усадку».

Дефиле в катанках

На открытии Зимних Олимпийских игр в Солт-Лейк-Сити (США) в 2002 году российская команда прошла в валенках с галошами. Выглядело стильно. А итальянская фирма «JudaGi» уже не первый год занимается выпуском популярных войлочных сапог под маркой «Russy Valenk» (Русси Валенки).

Ледяные галоши

Чтобы валенки не скользили по льду, на них можно надеть ледяные галоши. Для этого подошву слегка окатывают водой, которая, не успев просохнуть сквозь войлок, застывает. Образуется ледяная матовая плёнка. Операцию повторяют несколько раз, что повышает толщину и прочность галош из льда. Для образования тормозящей поверхности в ледяных галошах достаточно пройти по снегу.

Новая мода

Этой зимой российские дизайнеры предлагают заменить угги новым видом валенок – валешами. Эта необычная обувь сделана по подобию ботинок, но материал и дизайн позаимствован у классических зимних валенок.

